



定陶区开展背街小巷专项治理行动——

以民声定民生 提升居民幸福感

“不光大街上改变了模样，就连背街小巷的环境也越来越好，真想在老家定居下来！”7月7日，在山西工作的董铭回到定陶区老家探亲，看到城区大街小巷变得越来越整洁漂亮，不由得连声称赞。

2022年4月13日全市创城专项治理推进会议以来，定陶区积极对背街小巷进行综合整治提升，全面打造“路平水畅、墙美线齐、灯明街净、城绿巷通、文明有序”的城市背街小巷，改造提升后的背街小巷，让社区居民切身感受到了“旧貌换新颜”的便利和喜悦。

“街上墙面到处都很整洁，看起来很

漂亮，还有小区绿化也弄好了，整治过后从生活、心情各方面都有很大的改变。”滨河街道居民刘飞说。

背街虽背，却关乎脸面；小巷虽小，但意义重大。专项治理中，定陶区结合全域创建新形势，制定了《菏泽市定陶区背街小巷专项治理方案》，进一步明确目标任务，细化责任分工，通过划清责任、明确分工，有效保障了治理工作的落实落细。

定陶区在治理行动中，针对背街小巷各类“脏乱差”问题，对背街巷内卫生死角、各类小广告及绿化带杂草、垃圾、私搭

乱建、乱围乱种、公益广告破损等展开了全面彻底的清理，清运垃圾260余车，修补社区、背街巷、小区道路破碎100余处，修补下水道盖板640块，清除占道菜园5处、旱厕1处，背街小巷环境卫生情况得到极大改善。针对背街巷车辆乱停乱放问题，中街办事处和滨河街道办事处联合定陶区交警大队、区综合行政执法局就各背街小巷停车情况进行实地摸排和巡查，充分发掘停车空间，对背街小巷的车位重新进行了规划配置，进一步明确了施划的站位、线长、线宽、导向箭头位置等细节，在背街小巷及周边规划385个机动车停车位。

记者 全志华

位、89个非机动车停车位。并积极开展线杆线缆专项治理，目前已清理、捆扎线缆13500米。

定陶区开展背街小巷专项治理行动中，还注重调动群众的力量，在城区背街小巷更新公益广告200余处，发放宣传手册2000余份，通过社区网格微信群、朋友圈、爱定陶客户端、广播喇叭等形式，对群众进行文明城市创建、社会主义核心价值观、“讲文明树新风”等知识普及教育，让背街小巷综合治理行动入脑、入心，营造浓厚整治氛围。



志愿者巡河阻泳

“拯救一个孩子，就是拯救一个幸福家庭，请告知周围的亲戚们，暑期期间让孩子远离黄河岸边。”7月7日，市关工委防溺水宣讲团、阻泳团，菏泽牡丹救援队、菏泽冬泳协会志愿者们在东明县长兴集乡黄河坝头，向游客发放防溺水材料，培训防溺水知识，积极开展青少年防溺水安全警示巡河阻泳活动。

据了解，本次巡河过程中，志愿者们还向前来黄河边游玩的市民宣传环保知识，并倡导全民参与的爱河、护河行动，为守护家乡秀水、建设黄河流域生态保护贡献力量。

记者 李保珠 摄



文明劝导风雨无阻

▲“你好，电动车请走非机动车道！”“这位先生，请您在线内等候……”近日，在早高峰时段，一个个身穿红色马甲的志愿者手举安全警示旗，冒雨疏导交通。

近段时间，我市雨水连绵不断，对菏泽交通出行造成较大影响。为营造文明有序、安全畅通的交通环境，进一步增强群众的交通安全意识，菏泽城际公交公司组织志愿者到人流量、车流量大的主要交通路口开展交通安全劝导活动。

“越是下雨天，越是需要我们为城市文明交通出一份力。”城际公交志愿者说。

记者 全志华 摄



多彩墙绘扮靓街道

▲“我们如此热爱菏泽”“低碳出行”……7月6日，在市区平原路，来自市开发区丹阳街道办事处的志愿者手持画笔和颜料，进行墙体绘画，一处处文明新风景、网红打卡点呈现于大家眼前。据悉，自创城工作开展以来，该街道强化宣传力度营造创城氛围，通过梳理辖区主要巷道，抓好文明公益、巷道文化、楼宇文化等宣传载体打造工作，使创城宣传更贴近群众生活。

记者 李若生 摄



筑牢暑期安全屏障

7月8日，菏泽高新区万福街道积极开展防溺水宣传活动，加强辖区水域巡查，全力筑牢“防溺水安全网”。活动中，志愿者们通过悬挂横幅、现场讲解等方式，向群众普及防溺水的安全知识、注意事项以及自救互救常识等内容，提醒家长务必增强安全意识和监护意识，加强对孩子的教育和管理，做到有效看护，并叮嘱孩子们远离沟、河、塘，禁止在沟内结伴游泳，严防溺水等安全事故的发生。同时，各村（社区）组织志愿者每天对辖区内水域进行防溺水巡查，在危险水域设置安全警示牌，做到及时发现隐患、消除隐患。

记者 王燕 摄

珍爱生命 远离溺水

做好督察整改，守好绿水青山

疾复发”。

中央生态环境保护督察是守护绿水青山的利剑。几年来，督察坚持严的基调，直面问题，顶住压力，动真碰硬。督察在敏锐发现问题后，效果最终要体现在问题整改成效上，做好整改这“后半篇文章”更重要。

在督察整改中，解决重大、突出生态环境问题是重中之重。对于严重破坏生态环境的行为，须扭住不放、一抓到底。面对问题要压实“党政同责”“一岗双责”，实事求是、科学地制定督察整改方案，实施清单化管理并定期核查整改进度。只有以实的措施、大的力度综合整治，从根本上解决隐患，才能避免生态环境问题“旧



起来，不仅会让绿水青山成为重要生态屏障，也能成为人民群众美好生活的组成部分。同时充分发挥舆论监督和引导作用，把群众反映的问题以及整改情况都进行公开，接受群众监督。

问题整改有“完成时”，但生态文明建设一直处于“进行时”。被督察对象应该以督察整改为契机，推动产业结构调整和产业布局优化，努力实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。以高水平保护推动高质量发展，才能长远地守护绿水青山，为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

黄垚 高敬

单县：红色电影成爱国主义教育“活教材”

帧帧画面讲述着鲜活的、可歌可泣的斗争故事……这个瞬间时光仿佛让人回到了那峥嵘岁月，自然而然地激发出心中的爱国主义情怀。

据悉，电影展演展播将贯穿党的“二十大”前后，主要在红色教育基地、公益性教育基地进行展映，每次放映三场，每场2个

小时以上，场场吸引百余人观影。“这些都是我们党最珍贵的记忆，是我们学习的‘活教材’，应该让更多的人知道。”单县县委宣传部常务副部长孟皓说。

为喜迎党的“二十大”召开，单县各大基地和场馆也充分发挥自身资源优势，配合优秀红色电影展映开展各种形式的爱国主

义教育，特别是让青少年儿童的爱国主义教育更上一层楼。露天放映时，记者看到不少观众全家来捧场，其中一对年轻夫妇带着一个七岁女孩和一个四岁男孩，当电影演到日本鬼子扫荡村庄烧杀抢掠时，他们告诉自己的孩子：“日本鬼子真坏，连小鸡崽都给抓走，你是中国的小孩，一定要记住！”

县科技馆在组织群众看电影的同时，向观影者发放了200多本科普图书，向孩子们普及爱国主义教育和科学文化知识，让他们从小树立起运用所学知识建设伟大国家的理想信念。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建儿童友好城市 创建青年发展友好城市 打造青春活力牡丹之都

中共菏泽市委宣传部